

PREOCUPA NUEVA BAJA DEL DOLAR

(Detalles en Página 4)

La Arquitectura Maya Era a Prueba de Terremotos

GUATEMALA, 23 julio (Por Alberto Flores, de ACAN-EFE) -- La civilización maya originó una arquitectura no solamente de definida orientación rito-astronómica sino, a la vez, a prueba de los fenómenos de la naturaleza.

El Instituto de Antropología e Historia de Guatemala ha tenido comprobación del segundo aspecto al efectuar una serie de estudios para la reconstrucción y restauración del sitio arqueológico "Pocmam Central", denominado "Mixco Viejo", aproximadamente a 120 kilómetros hacia el nor-occidente de la capital.

Este sitio, como muchos otros arqueológico-históricos en el país, sufrió considerable deterioro con ocasión de los terremotos del 4 de febrero de 1976 que asolaron dos terceras partes del territorio nacional.

Pero la destrucción operó sobre todo en aquellas ruinas donde los restauradores modernos habían utilizado técnicas de construcción, sobre todo en la fabricación de argamasa a base de cemento, afirma el Arquitecto Marcelino González Cano, jefe del proyecto de "Mixco Viejo".

Su afirmación figura dentro de las explicaciones de la razón por la cual se utiliza, en la restauración de este sitio, el antiguo sistema tradicional indígena, que consiste en el asentamiento de grandes bloques de piedra afianzados unos a otros sobre una base de mezcla de lodo batido.

"Emplear este sistema es más conveniente, porque las estructuras donde se utilizó lodo, barro y polvo de piedra como argamasa —afirma el Arquitecto González Cano— resultaron no afectadas por los terremotos, y en cambio, donde se utilizó cemento y arena no resistieron el movimiento telúrico".

Las conclusiones del Instituto de Antropología e Historia están avaladas por la concurrencia de iguales circunstancias en otros sitios arqueológicos y, además, por su propia supervivencia a lo largo de siglos.

—Favor pase a la Pág. 31.



Hospital Bloom Atiende Sólo Casos Graves

"Los padres de familia deben comprender que el Hospital Bloom presta servicios a los niños sólo en casos graves. Para dolencias que no ameritan intervención médica urgente, están las unidades de salud y los hospitales regionales", dijeron el Dr. Max Molina, nuevo director y la señora María Hortensia de Lainez, jefa de Enfermeras. Agregaron que en el primer semestre de este año se atendieron 66.377 casos, pero la mayoría debió acudir a otros centros. "Esta afluencia de pacientes no graves impide servir mejor a los que realmente urgen de asistencia", añadieron, cuando entrevistaban a pacientes en espera de ser atendidos. (Foto de Alvarez).

La Bomba de Neutrón Origina Polémicas en Países Europeos

BONN, julio 22 (AP). El Ministro de la Defensa de Alemania Occidental, Georg Leber, pidió hoy una discusión pública en torno a la bomba de neutrón, desarrollada por Estados Unidos, que el Presidente de los Estados Unidos, Jimmy Carter, está considerando desplegar en Europa Occidental.

"Soy de los que opinan que la política militar, así como otras cuestiones de armas de esta naturaleza, no deben decidirse a puerta cerrada, sino exigen discusiones públicas", dijo Leber en una entrevista por televisión.

Por otra parte, el Ministro de Relaciones Exteriores, Hans Dietrich Genscher expresó en entrevista con un Diario, que el Comité de Defensa del Bundestag, Parlamento de Alemania Occidental, debe revisar la discutida arma cuando los legisladores regresen a Bonn en septiembre.

La semana pasada, Egon Bahr, Secretario Federal del Partido Social Demócrata en el Gobierno, denunció el arma de neutrón como "una perversión del pensamiento". La bomba está destinada a matar gente con radiación masiva mientras causa relativos daños materiales.

Bahr, influyente miembro del Partido, dijo que un arma que respeta la propiedad pero no a las gentes "invierte el orden de los valores" y nos hacen pensar si la humanidad "se ha vuelto loca".

Carter dijo en Mississippi ayer que no se ha decidido todavía a ordenar la producción del arma. Sus partidarios dicen que es necesaria para que la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN) pueda contrarrestar la superioridad del bloque soviético en tropas y tanques.

Muchas de las armas de neutrón que pueden ser disparadas por artillería convencional o montadas en proyectiles, estarían, presuntamente emplazadas en Alemania Occidental.

Las fuentes indicaron que el Gobierno de Bonn fue tomado por

—Favor pase a la Pág. 31.